



ÎNTREBĂRI ȘI RĂSPUNSURI LA SOLICITĂRILE DE CLARIFICĂRI PRIVIND DOCUMENTAȚIA PUBLICATĂ

Referitor la achiziția serviciilor de consultanță pentru actualizarea proiectului FPSMID conform Legii nr.31/2019 în vederea delegării gestiunii serviciilor de colectare și operare a facilităților realizate prin Proiectul "Fazarea proiectului Sistem de management integrat al deșeurilor în județul Constanța"

ÎNTREBARE 1:

"Conform INVITAȚIEI DE PARTICIPARE publicată la data de 15.01.2020, pe site-ul Autorității contractante, termenul limită de depunere a ofertelor este 21.01.2020, ora 12:00. Având în vedere complexitatea obiectului contractului ce urmează a fi atribuit, cât și cerințele solicitate în documentația de atribuire, pentru elaborarea unei oferte conforme care să satisfacă în integralitate necesitățile Autorității contractante, vă solicităm prelungirea termenului de depunere a ofertelor cel puțin până la data de 31.01.2020."

RĂSPUNS 1:

Se prelungeste perioada de depunere a ofertelor, respectiv data limită de depunere va fi **31.01.2020**.

ÎNTREBARE 2:

"În INVITAȚIA DE PARTICIPARE, Autoritatea contractantă precizează: «Experiența specifică a experților propuși se va dovedi prin prezentarea următoarelor documente: recomandări din partea achizitorului/ autorității contractante/ beneficiarului sau contract individual de muncă sau orice alte documente similare din care rezultă experiența specifică». Potrivit art.13 alin.(4) din Instrucțiunea ANAP nr.1/2017, coroborat cu nota explicativă de la art.9 din același text normativ, îndeplinirea cerinței solicitate se dovedește prin documentele-suport relevante care atestă experiența specifică, precum: fișa de post, contractul de muncă, recomandarea sau orice alte documente similare. Față de cele prezentate, vă solicităm să confirmați înțelegerea noastră că pentru dovedirea experienței specifice a experților propuși se vor putea prezenta orice documente din care rezultă experiența specifică, inclusiv recomandări din partea angajatorilor/ colaboratorilor".

RĂSPUNS 2:

Confirmăm că pentru dovedirea experienței specifice a experților propuși, se vor putea prezenta documente - suport relevante din care rezultă experiența specifică, **inclusiv recomandări din partea angajatorilor/ colaboratorilor**.

ÎNTREBARE 3:

"Conform Invitației de participare, prestatorul trebuie să se asigure că experții propuși sunt disponibili pe întreaga perioadă de îndeplinire a obligațiilor contractuale (va prezenta **declarațiile de exclusivitate și disponibilitate ale fiecărui expert**). Prezentării unei declarații de exclusivitate din partea experților este disproporționată în raport cu obiectul contractului, restrângând în mod nejustificat competiția în cadrul achiziției. Mai mult, Autoritatea contractantă nu poate restricționa dreptul unei persoane de a participa în calitate de expert pentru mai mulți ofertanți, că o asemenea exclusivitate încalcă dreptul experților propuși la liberă alegerea a ocupației, precum și a locului de muncă este liberă. Față de cele prezentate, vă solicităm eliminarea cerinței privind prezentarea declarației de exclusivitate".

RĂSPUNS 3:

Se elimină cerința privind prezentarea declarației de exclusivitate a experților propuși, dar se va păstra prezentarea declarației de disponibilitate (a se vedea modelul propus la sfârșitul prezentului document – Formular 6).

ÎNTREBARE 4:

"În Invitația de participare se precizează: «Propunerea tehnică se va elabora astfel încât să rezulte îndeplinirea și asumarea în totalitate cerințelor minime prevăzute în caietul de sarcini anexat prezentei invitații. În acest scop, propunerea tehnică va conține un memoriu justificativ și un raport cu modificările/ actualizările necesare a fi aduse Documentului de poziție privind modul de implementare a proiectului SMID, conform cerințelor din caietul de sarcini». Vă solicităm să clarificați ce înțelege autoritatea contractantă prin cerința "propunerea tehnică va conține un memoriu justificativ și un raport cu modificările/ actualizările necesare a fi aduse Documentului de poziție privind modul de implementare a proiectului SMID, conform cerințelor din caietul de sarcini".

RĂSPUNS 4:

Prevederile enumerate se vor citi și interpreta astfel: "Propunerea tehnică se va elabora astfel încât să rezulte îndeplinirea și asumarea în totalitate a cerințelor minime prevăzute în caietul de sarcini anexat prezentei invitații. Totodată, în cadrul propunerii tehnice vor fi prezentate informații privind echipa de specialiști propusă (...)". Cu alte cuvinte, din conținutul propunerii tehnice trebuie să reiasă **asumarea în integralitate a acestor cerințe cu**

privire la prestarea serviciilor de consultanță și nu prezentarea memoriului justificativ și a raportului la data depunerii ofertei.

ÎNTREBARE 5:

"Având în vedere durata redusă a contractului propus, înțelegem că referitor la revizuirea delegării gestiunii serviciilor, Memoriul Justificativ și propunerea de modificare a SMID vor include un document privind propunerea unui nou cadru al delegării și nu se va realiza modificarea în sine a delegării serviciilor, respectiv realizarea documentației necesare delegării. În caz contrar, vă rugăm să aveți în vedere modificarea duratei contractului având în vedere amploarea pe care o poate avea activitatea vizată de dumneavoastră. Vă rugăm să precizați concret care este amploarea acestei activități".

RĂSPUNS 5:

Activitățile care fac obiectul achiziției sunt cele detaliate în caietul de sarcini, **fără realizarea documentației necesare delegării, ci cu inserarea datelor din Memoriul Justificativ și din Raport în Studiile de fundamentare și în Caietele de sarcini puse la dispoziție de către Beneficiar.**

ÎNTREBARE 6:

"Clauzele 9.3, 11.12, 18 din Modelul de contract de servicii – Condiții generale ale contractului, în maniera în care au fost creionate (obligarea la plata de daune-interese fără menționarea unui plafon maximal), contravine principiilor europene și naționale ale proporționalității și nedistorsionării concurenței: Principiul proporționalității presupune ca acțiunea unei Entități Contractante să fie proporțională cu obiectivele sale precum și cu rolul pe care îl au în procedurile de achiziție publică, respectiv actori ai pieței economice. Astfel, actele Entității Contractante nu trebuie să depășească ceea ce este adecvat și necesar pentru îndeplinirea scopului achiziției în sensul că, acolo unde există mai multe alternative, Entitatea Contractantă este obligată să le aleagă pe cele mai puțin restrictive. Din această perspectivă este cert că Entitatea Contractantă are obligația de a nu impune în cadrul documentației de atribuire condiții mai restrictive decât cere scopul achiziției. Principiul nedistorsionării concurenței pe piața liberă presupune ca Entitățile Contractante, în calitatea lor de beneficiari, să nu impună condiții contractuale neechilibrate sau care nu reflectă bunele practici și standardele comerciale, asigurându-și astfel avantaje economice nejustificate. Un caz tipic de distorsionare a concurenței în sectorul achizițiilor publice este impunerea răspunderii contractuale pentru daune, în mod nelimitat. O astfel de răspundere este total atipică și nespecifică practicilor comerciale, neexistând niciun act normativ care să impună în sarcina contractorilor asumarea răspunderii nelimitate. Utilizarea unei astfel de clauze va conduce la condiții contractuale inechitabile și dezechilibrate, într-un cuvânt discriminatorii, care vor duce la excluderea din procedură a celor mai serioși și profesioniști operatori economici, încălcându-se astfel și principiul asigurării unei concurențe adecvate. Principiul echilibrului contractual pornește de la ideea că un contract este o realitate juridică ce implică, în mod esențial, un parteneriat, o situație bi-echitabilă, iar contractul trebuie văzut ca un ansamblu de drepturi și obligații astfel configurate încât asigură un câștig ambelor părți. În lumina reglementărilor legale, în materie de contracte, prestațiile părților trebuie să fie proporționale și coerente, echilibrul contractual fiind o cerință a obligațiilor contractuale, implicit de bună credință și echitate, aspecte prevăzute în dreptul comun și al exercițiului util și rezonabil al dreptului. În virtutea acestui principiu, niciuna dintre părți nu poate fi supusă unor riscuri contractuale mai mari decât acelea asumate de către cocontractantul său. Astfel, orice obligație asumată de către una dintre părțile contractante trebuie să își găsească reflexia în obligațiile asumate de către cealaltă parte. În consecință, vă rugăm să limitarea cuantumului total al daunelor-interese plătibile de către Prestator, atât cele directe cât și cele indirecte ce pot fi percepute în baza contractului, la cel mult valoarea acestuia."

RĂSPUNS 6:

Nu suntem de acord cu plafonarea daunelor-interese deoarece:

- prin conținutul clauzelor 9.3., 11.12. și 18, autoritatea contractantă urmărește asigurarea interesului public prin prestarea corespunzătoare a serviciilor ce fac obiectul contractului, nefiind încălcat niciunul dintre principiile indicate de către operatorul economic.

Județul Constanța, în calitate de autoritate implicată în implementarea unui proiect de anvergura SMID, este ținut să evalueze toate riscurile și să ia măsurile necesare pentru limitarea impactului în cazul producerii acestora. Pentru autoritatea contractantă executarea corespunzătoare a contractului este foarte importantă, de aceasta depinzând demararea în timp util a procedurilor de atribuire a contractelor de delegare.

- în niciunul dintre contractele de servicii încheiate pentru implementarea SMID încheiate până acum de Județul Constanța nu a fost inserată o clauză în sensul plafonării daunelor-interese. Practica a demonstrat că acest aspect nu a fost de natură a restricționa participarea operatorilor economici.

Din această perspectivă, chiar nu avem argumente pentru care să acceptăm solicitarea de plafonare.

ÎNTREBARE 7:

"Din motive ce țin de protecția datelor cu caracter personal, vă rugăm să eliminați din formularele puse la dispoziție obligativitatea completării de informații privind: a. Locul de domiciliul al persoanei; b. Număr de telefon; c. Serie și număr de buletin".

RĂSPUNS 7:

Se elimină obligativitatea completării informațiilor referitoare la locul de domiciliu al persoanei, număr de telefon, serie și număr de buletin în Formularul 3A din secțiunea Formulare.

DECLARAȚIE DE DISPONIBILITATE

Subsemnatul declar ca sunt de acord să particip la achiziția organizată de *U.A.T. Județul Constanța* pentru atribuirea contractului de *servicii de consultanță pentru actualizarea proiectului FPSMID conform Legii nr.31/2019 în vederea delegării gestiunii serviciilor de colectare și operare a facilităților realizate prin Proiectul "Fazarea proiectului Sistem de management integrat al deșeurilor în județul Constanța"*, pentru ofertantul pe poziția de în cadrul contractului.

De asemenea, în cazul în care oferta operatorului economic sus-menționat va fi desemnată câștigătoare, declar că sunt **capabil și disponibil** să lucrez pe poziția propusă pe toată perioada de implicare în executarea contractului.

Nume și prenume	
Semnătură	
Data	